Пресс – релиз

 V межрегионального фестиваля-конкурса художественного творчества детей 

«СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК РОЖДЕСТВА».

17 января 2014 года в 12 часов в концертном зале Дворца молодежи (пл. 50-летия Октября, д. 1) состоится V межрегиональный фестиваль-конкурс художественного творчества детей «Светлый праздник Рождества».
Учредителями фестиваля являются:

- управление культуры администрации города Рязани;

- Рязанская Митрополия Московского Патриархата Русской православной церкви;
- ФГБУК «Рязанский историко – архитектурный музей - заповедник»;
- МБОУ ДОД «Детская музыкальная хоровая школа № 8».

- МБОУ ДОД «Детская художественная школа № 1».
Цели и задачи фестиваля - конкурса:

- возрождение, сохранение и развитие лучших традиций праздника православного Рождества в России;

- приобщение детей к национальным, православным традициям и обрядам, истории России;
- духовно - нравственное воспитание подрастающего поколения средствами художественного творчества;

- более глубокое знакомство участников с богатейшими традициями русской духовной музыки, лучшими образцами хоровой и вокальной музыки;

- привлечение детей к изучению истории и обрядов празднования Рождества на Руси, отражение в художественных образах средствами изобразительного искусства вековых традиций русского народа;
- обмен профессиональным опытом между коллективами, руководителями и преподавателями.
Фестиваль - конкурс проходит в 2 номинациях:

- хоровое академическое пение.

- изобразительное искусство («Живопись, графика», «Декоративно – прикладное искусство»). 
С 2009 года в Рязани на ведущих концертных площадках и выставочных залах города проводится, ставший традиционным, фестиваль – конкурс художественного творчества детей «Светлый праздник Рождества». В этом году фестиваль объединил 710 учащихся из 19 образовательных учреждений -  детских музыкальных, хоровых, художественных школ и школ искусств города Рязани, деревень Баграмово, Чурилково Рыбновского района, городов Касимов, Спас – Клепики, Кораблино Рязанской области, города Луховицы Московской области, а также Воскресной школы в честь Царственных мучеников Прихода Александро – Невской церкви  города Рязани, Рязанского музыкального колледжа имени братьев Пироговых, Дворца молодежи города Рязани. 

В номинации «Хоровое академическое пение» на конкурсе выступит 21 творческий коллектив – это хоры и вокальные ансамбли младшей и старшей возрастной группы, в которых осваивают искусство хорового пения 560 юных музыкантов.

В номинациях изобразительного искусства: «Живопись, графика» и «Декоративно – прикладное искусство» показали свое мастерство 150 начинающих художников, из них 23 работы получили звание Лауреата конкурса и были выставлены в одном из демонстрационных залов Певческого корпуса Рязанского историко – архитектурного музея – заповедника с 26 декабря 2013 по 16 января 2014 года и изданы в подарочном наборе открыток и календаре 2014 года.
В рамках фестиваля для преподавателей хорового пения пройдет мастер – класс Директора ГБОУ Центра творческого развития и музыкально – эстетического образования детей и юношества «Радость», Директора Московского международного детско – юношеского хорового фестиваля «Звучит Москва», исполнительного директора Московской городской комплексной целевой программы воспитания молодежи «Поют дети Москвы» Департамента г. Москвы, члена Президиума Всероссийского Хорового общества, заслуженной артистки РФ, Лауреата премии Президента РФ и премии мэрии Москвы, Заслуженного деятеля Всероссийского музыкального общества Ждановой Татьяны Арамовны. Мастер – класс состоится 22.01.2014 года в 14.00 часов в концертном зале детской музыкальной школы № 1 по адресу: ул. Ленина, д. 28.
Оргкомитет приглашает рязанцев и гостей города посетить фестиваль – конкурс «Светлый праздник Рождества», проходящий в дни празднования Рождества Христова, получить прекрасные впечатления от детского хорового пения и работ рождественской тематики юных художников. Вход – бесплатный.
