Дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная программа в области музыкального искусства «Музыкальный фольклор» 

 Срок освоения программы «Музыкальный фольклор» для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте с шести лет шести месяцев до девяти лет, составляет 8 лет. 


Срок освоения программы «Музыкальный фольклор» для детей, не закончивших освоение образовательной программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования и планирующих поступление в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства, может быть увеличен на один год (9 лет).

Образовательное учреждение имеет право реализовывать программу «Музыкальный фольклор» в сокращенные сроки, а также по индивидуальным учебным планам при условии освоения учащимися объёма знаний, приобретения умений и навыков, предусмотренных ФГТ.  

Программа «Музыкальный фольклор» направлена на творческое, эстетическое, духовно-нравственное развитие учащегося, создание основы для приобретения им опыта исполнительской практики, самостоятельной работы по изучению и постижению музыкального искусства. 

Программа «Музыкальный фольклор»  включает два учебных плана, в соответствии со сроками обучения:

 - 8 лет обучения

 - 9 лет обучения

Учебный план программы «Музыкальный фольклор»  предусматривает следующие предметные области:

музыкальное исполнительство;

теория и история музыки

Предметные области имеют обязательную и вариативную части, которые состоят из учебных предметов. 

При реализации программы «Музыкальный фольклор» со сроком обучения 8 лет общий объем аудиторной нагрузки обязательной части составляет 2181 час, в том числе по предметным областям (ПО) и учебным предметам (УП):

ПО.01.Музыкальное исполнительство: 
УП.01.Фольклорный ансамбль – 1184 часа

УП.02.Музыкальный инструмент – 329 часов
ПО.02.Теория и история музыки:
        УП.01. – Сольфеджио – 263 часа

        УП.02.Народное музыкальное творчество – 131 час 
        УП.03.Музыкальная литература (зарубежная, отечественная) – 132 часа
При реализации программы «Музыкальный фольклор» с дополнительным годом обучения к ОП со сроком обучения 8 лет общий объем аудиторной нагрузки обязательной части составляет 2625 часов, в том числе по предметным областям (ПО) и учебным предметам (УП):

ПО.01.Музыкальное исполнительство: 
УП.01.Фольклорный ансамбль – 1349 часа 
УП.02.Музыкальный инструмент – 395 часов
ПО.02.Теория и история музыки: 
УП.01. – Сольфеджио – 312,5 часа

        УП.02.Народное музыкальное творчество – 131 час 
        УП.03.Музыкальная литература (зарубежная, отечественная)– 165 часов.

Вариативная часть дает возможность расширения и  углубления подготовки учащихся, определяемой содержанием обязательной части ОП, получения учащимися дополнительных знаний, умений и навыков. 

Объем времени вариативной части составляет до 20 процентов от объема времени предметных областей обязательной части, предусмотренного на аудиторные занятия. 

Вариативная часть программы «Музыкальный фольклор» включает следующие  учебные предметы:

· Народный вокал

· Дополнительный инструмент

· Фортепианный ансамбль

· Аккомпанемент

При реализации программы «Музыкальный фольклор» со сроком обучения 8 лет общий объем аудиторной учебной нагрузки вариативной части составляет 444,5 часа. 

При реализации программы «Музыкальный фольклор» со сроком обучения  9 лет общий объем аудиторной учебной нагрузки вариативной части составляет 477,5 часов. 
