Дополнительная  общеразвивающая  общеобразовательная программа в области музыкального искусства «Раннее эстетическое образование детей» 
Программа «Раннее эстетическое развитие» разработана на основе типовых программ для ДХШ и ДШИ.

В основе данной программы лежит масштабный образовательный блок. Его актуальность и назначение заключается в обучении, воспитании, развитии каждого участника образовательного процесса, в приобщении учащихся ко всем видам деятельности, выявлении более одаренных детей и выявление творческой среды для их дальнейшей специализации.

Основной формой обучения дошкольников являются занятия.

Практическая деятельность в сфере искусств с раннего возраста определяет стойкую мотивацию и направленность учащихся к обучению, успешное освоение детьми школьных образовательных программ в будущем. Кроме того, раннее музыкально-эстетическое воспитание даёт результаты в развитии  способности ребёнка намного более эффективные и устойчивые, чем обучение с 7 – 8 лет
Данная программа направлена на развитие музыкально-творческих способностей  у детей и обеспечения их художественно-эстетического развития.
Срок освоения программы  составляет 2 года. Возраст детей, приступающих к освоению программы 4 – 6 лет.
Школа имеет право реализовывать программу «Раннее эстетическое образование детей»  в сокращенные сроки, а также по индивидуальным учебным планам. Это  обусловлено возрастом ребёнка, поступающего в школу. Программа может быть сокращена до 1 года и рассматриваться как подготовка к поступлению на обучение по предпрофессиональным программам по видам искусств.

Учебный план программы «Раннее эстетическое образование детей»  предусматривает следующие предметные области:

· исполнительская подготовка;

· историко – теоретическая подготовка;
· предмет по выбору.
При реализации программы «Раннее эстетическое образование детей» со сроком обучения 2 года общий объем аудиторной учебной нагрузки  составляет 272 часа, в том числе по предметным областям (ПО) и учебным предметам (УП): 
Предметные области  состоят из учебных предметов:
Исполнительская подготовка: Хор - 136 часов
          Историко – теоретическая подготовка: Музыкальная грамота – 68 часов
          Предмет по выбору: 68 часов
          Учебным предметом по выбору могут быть следующие дисциплины: основы игры на музыкальном инструменте, сольное пение, ритмика, сценическое искусство и др.
