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I. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

1. Характеристика учебного предмета, его место и роль в образовательном процессе
    Программа   учебного предмета «Академический вокал»  разработана  на  основе  и  с  учетом  федеральных  государственных  требований  к  дополнительной  предпрофессиональной  общеобразовательной  программе  в области  музыкального  искусства  «Хоровое пение».

   Занятия по предмету «Академический вокал» дают возможность получить знания и навыки по данной дисциплине, способствующие единству вокального, музыкального и художественного развития учащегося, приобщение его к мировой музыкальной культуре и Российской Федерации, а также помогают ярче раскрыть его творческую индивидуальность.
        2. Срок реализации учебного предмета «Академический вокал»

Срок реализации программы учебного предмета «Академический вокал» составляет 8 лет (с 1 по 8 классы). Срок освоения учебного предмета « Академический вокал» может быть увеличен на один год при 9-летнем сроке  обучения по  образовательной программе «Хоровое пение».

     3.Объем учебного времени, предусмотренный учебным планом образовательного учреждения на реализацию учебного предмета «Академический вокал»:

	Срок обучения/класс
	8 лет
	9 лет

	Максимальная учебная нагрузка (в часах)
	674.5
	773.5

	Количество часов на аудиторные занятия
	411.5
	477,5

	Количество часов на внеаудиторную (самостоятельную) работу
	263
	296


      4. Форма  проведения  учебных  аудиторных  занятий: индивидуальная, продолжительность академического часа м составляет 4о  минут.

Индивидуальная форма позволяет преподавателю лучше узнать ученика, его музыкальные возможности, трудоспособность, эмоционально- психологические  особенности.
5.Цель и задачи учебного предмета «Академический вокал»
 Цель:  расширение и  углубление подготовки обучающихся, определяемой содержанием обязательной части ОП. Получения обучающимися дополнительных начальных профессиональных знаний, умений и навыков  будущего сольного и хорового исполнительства для подготовка к поступлению в средние или высшие учебные заведения.
Задачи:
· Воспитание осознанного творческого отношения к музыке и вокальному искусству

· Приобретение устойчивых вокальных навыков в сочетании с элементами исполнительского мастерства

· Закрепить прочный интерес к классической и народной музыке.
· Воспитание культуры звука

· Развитие вокального слуха и музыкально - образного мышления

· Совершенствование исполнительских навыков для достижения творческих успехов

· Воспитание трудолюбия и дисциплинированности

· Закрепление  знаний нотной грамоты и навыков сольфеджирования

· Развития навыка углубленной самостоятельной работы с нотным и литературными текстами произведений

· Умение выбирать и использовать средства музыкальной выразительности

· Освоение разнообразного жанрового репертуара

· Доносить до слушателя содержание исполняемых произведений

· Прививать артистизм, навыки публичных выступлений

· Способствовать формированию музыкально – эстетического вкуса учащихся.

· Формирование у наиболее одаренных выпускников мотивации к
продолжению профессионального обучения в образовательных    учреждениях среднего профессионального образования.
6.Обоснование структуры учебного предмета «Академический вокал»

Обоснованием структуры программы являются федеральные государственные требования, отражающие все аспекты работы преподавателя с учеником. 

Программа содержит  следующие разделы:

· сведения о затратах учебного времени, предусмотренного на освоение учебного предмета;

· распределение учебного материала по годам обучения;

· описание дидактических единиц учебного предмета;

· требования к уровню подготовки обучающихся;

· формы и методы контроля, система оценок;

· методическое обеспечение учебного процесса.

В соответствии с данными направлениями строится основной раздел программы "Содержание учебного предмета".
7.Методы обучения

Для достижения поставленной цели и реализации задач предмета используются следующие общедидактические и вокальные

     методы обучения: 

Общедидактические:

1. Наглядный (слуховой и зрительный)

2. Словесный метод: беседы, обопщения, образные сравнения, вызывающие ассоциации в поисках нужных мышечных ощущений при пении, словесная оценка выступлений

3. Методы повторения и закрепления при пении вокальных упражнений, вокализов и заучивания песенного материала.

Вокальные методы:

1.Фонетический

Является одним из способов настройки голоса на тот или иной тип тембрового звучания. Применяется не только в упражнениях, но и в работе над песенным репертуаром. Для этого используется вокализация мелодии песни на разных гласных, чаще «у», « о», «а», с целью выработки кантилены и выравнивания тембрового звучания голоса. При индивидуальном обучении возможны варианты: если хорошо звучит гласный «а», то следует начинать с него, при заглубленном звуке лучше использовать «и», а при плоском звучании «о» и «у».

В процессе пения гласные принято нивелировать, чтобы добиться ровности тембрового звучания. В упражнениях, выполняемых с целью выравнивания  гласных, один гласный звук нужно как бы вливать в другой – без толчка и перерыва в звучании.

Для нивелирования гласных, кроме стабильного положения гортани необходимо сохранять и единую манеру артикуляции. Чаще всего при пении фонем рекомендуется постоянно сохранять ощущение скрытого зевка. Зевок при пении должен быть очень умеренным, лёгким.

2. Объяснительно – иллюстративный метод в сочетании с репродуктивным.

Значительное место в работе с детьми занимает метод вокальной иллюстрации, или демонстрация музыкального материала голосом преподавателя и воспроизведение услышанного детьми по принципу подражания. Механизм подражания образуется преимущественно подсознательно. Подражание целостно организует голосовую функцию и  даёт возможность сознательно закреплять то, что возникает непроизвольно. При повторении удачных моментов внимание учеников направляется на осознание и запоминание возникающих мышечных, вибрационных и слуховых ощущений, которые затем будут ими самостоятельно использоваться. На первом этапе вокально – технической работы иллюстративный метод должен преобладать, а в дальнейшем использовать минимально.       

Репродуктивный метод имеет положительный эффект при однородности голосов преподавателя и ученика. Типологически различные голоса используют различные механизмы при звукообразовании. Учитель должен умело пользоваться другими голосовыми регистрами, подражая звучанию детского голоса.

3.Метод мысленного пения.

Мысленное пение учит внутренней сосредоточенности, предохраняет голос от переутомления при необходимости многократно повторять музыкальную фразу с целью заучивания и тренировки. Таким образом, слуховое внимание делается направленным.

4. Метод сравнительного анализа.

Этот метод следует вводить с первых уроков. Учитель демонстрирует два образца фрагмента мелодии, просит сравнить их и сказать, какой ребёнку больше понравился. Музыкальное восприятие учащегося постепенно через сравнительный анализ становится осознанным, углубляются вокально-слуховые представления о качестве звука и способах его образования.       

Реализации поставленных целей и задач учебного предмета и основаны на проверенных методиках и сложившихся традициях вокального исполнительства.
8.Описание материально-технических условий реализации учебного предмета «Академический вокал»
Для реализации программы учебного предмета «Академический вокал» должны быть созданы следующие материально-технические условия, которые  включают в себя: 
 - концертный зал с концертным роялем или фортепиано и звукотехническим оборудованием

 -   учебную аудиторию для занятий по учебному предмету «Академ ический вокал » со специальным оборудованием (роялем или пианино).
 -  фонотека, библиотека
 -    Учебные аудитории должны иметь звукоизоляцию.
