	Памятка
настоятельно рекомендует запомнить несколько пунктов, 
объясняющих, как вести себя при чрезвычайных обстоятельствах
Самое главное правило: как можно быстрее взять себя в руки, всеми силами задавить в себе панику и, насколько это возможно, успокоиться. На первый взгляд, особенно, если постараться и представить себе весь ужас и трагизм ситуации, когда одна отдельно взятая жизнь стоит максимум один патрон от АК, выполнить советы будет практически невозможно. Однако придется, потому что в противном случае вас не будет в списках живых.
Пункт второй. Подготовьтесь к моральным, физическим и эмоциональным испытаниям. Причем заранее уясните себе, что все происходящее с вами необходимо пережить.

Правило номер три. Вытекает из первых двух - говорите спокойным ровным голосом. Ни в коем случае не допускайте вызывающего, враждебного тона. Помните, что у террористов, особенно в первый момент, нервы тоже натянуты на разрыв. Не стоит их провоцировать.

Очень важное четвертое правило. Ни в коем случае не допускайте действий, которые могут спровоцировать нападающих к применению оружия и привести к человеческим жертвам. Никакой спонтанности и необдуманных поступков: не бегите, но и не бросайтесь на террористов, не пытайтесь с ними помириться или найти общий язык, но и не боритесь с ними, не хватайтесь за их оружие... А если вы уж такой неисправимый герой, постарайтесь так выбрать место-время-обстоятельства для своих героических поступков, чтобы никто из окружающих вас людей не пострадал. Как правило, такого места, времени и обстоятельств практически нет, посему - см. пункт 4 с самого начала.

Не менее важный пятый пункт. Он как-то не вяжется с нашими обыденными представлениями о достойном поведении, но на то и обстоятельства чрезвычайные. Переносите лишения, оскорбления и унижения без вызова и возражений. Очень не рекомендуется прямой взгляд в глаза - это вызов.

Пункт шестой. Экономьте и поддерживайте силы, чем угодно, используйте любую возможность.

Седьмое. Максимально выполняйте требования преступников, особенно в первые полчаса-час. Известно, что пределов жестокости и бесчеловечности нет, тут вам никто не поможет - только вы сами устанавливаете для себя предел выполнимости приказов террористов. Но если это возможно - постарайтесь выполнять.

Восьмое. На совершение любых действий спрашивайте разрешение.

Пункт девятый. Постарайтесь поменьше двигаться, если вы ранены.

Десятое. Постоянно напоминайте себе, что ваша цель - остаться в живых. А раз вы планируете остаться в живых – сделайте все, чтобы потом оказать помощь следствию: внимательно слушайте, смотрите, запоминайте лица, клички, имена, манеру общения, характерные мелочи.

Одиннадцатый пункт. Всегда помните, что с момента вашего захвата спецслужбы и власти получили сообщение об этом. Для вашего освобождения делается все необходимое и возможное.

	Памятка

жителю о том, как распознать террористические намерения, уберечься от них и оказать содействие органам правопорядка в предотвращении террористических актов.
Терроризм преследует цели: запугать население, деморализовать общество, подорвать авторитет власти, использовать эти сложившиеся обстоятельства для своих корыстных и политических устремлений, чуждых народу.

Объектами терроризма могут стать группы людей, объекты жизнеобеспечения городов, транспортные коммуникации, объекты с вредными химическими и токсическими производствами, военные объекты, культурно-массовые, спортивно-зрелищные мероприятия с большим участием населения, густонаселенные жилые массивы, объекты здравоохранения, учебные заведения.

Терроризм использует негативные качества и ошибки людей, такие как:
алчность, стяжательство, человеконенавистничество, беспечность, халатность, их пособниками становятся преступники, лица без определенного места жительства, психологически неуравновешенные лица, пьяницы, наркоманы.

Преступные деяния террористы могут реализовать путем заложения взрывных устройств в сумки, мешки, чемоданы, пакеты и другие упаковочные материалы, которые могут быть размещены в местах массового пребывания людей: зрелищные мероприятия, больницы, школы, кафе, бары, жилищные массивы, а также в транспортных средствах общего пользования и в индивидуальных транспортных средствах с целью подрыва других объектов.

Террористы-преступники используют пустующие подвальные помещения в многоэтажных домах, снимают в наем квартиры для закладки взрывных устройств. К сожалению, находились такие граждане, которые в погоне за личной выгодой, без проверки, консультаций с милицией заключали сделки-трагедии.

Практика подсказывает, что террористы для подрыва жилых зданий, объектов используют транспортные средства, начиненные взрывчаткой. Будьте бдительны в отношении бесхозного долго стоящего, никем не востребованного транспорта, информируйте об этом полицию.

При обнаружении подозрительных объектов, веществ следует провести визуальную проверку и сообщить в дежурную часть УМВД по городу Рязани и дождаться приезда сотрудников полиции не предпринимая мер к перемещению предметов. Не допускать других лиц к обнаруженному предмету.

В целях защиты от возможного взрыва необходимо знать, что запрещается:
- трогать и перемещать подозрительный предмет;

- заливать жидкостями, засыпать порошками (грунтом) и накрывать материалами этот предмет;

- пользоваться электро - радиоаппаратурой вблизи данного предмета;

- оказывать температурное, звуковое, механическое и электромагнитное воздействие на взрывоопасный предмет.

В случае взрыва немедленно позвонить:
01–пожарная охрана, 02–полиция, 03–скорая помощь.

Уважаемые граждане! Бдительность, взаимовыручка помогут нам уберечься избежать трагедий.

	


	Ориентировка о признаках подготовки террористического акта с применением химических, биологических и радиационных веществ, разработанную на основе международного опыта в указанной сфере
К основным факторам потенциальной террористической деятельности относятся:
· наличие экстремистских учебных пособий, а также исходных веществ для создания биологических отравляющих средств или материалов для выращивания бактерий;

· нежелание или неспособность лиц объяснить наличие у них токсичных химикатов, радиоактивных материалов, биологических организмов.

Характерными признаками свидетельствующими о возможной деятельности террористов, являются:
· необычные или неприятные запахи, ярко окрашенные пятна на одежде, мебели и бытовых предметах;

· корродированная металлическая фурнитура в квартирах, гостиничных номерах, камерах хранения или гаражах;

· необъяснимое присутствие специфического оборудования, контейнеров из различных материалов (свинец, бетон или сталь), которые могут быть использоваться для защиты от радиационного излучения и химических паров;

· наличие приборов дня обнаружения химических паров и радиационного излучения, лабораторного оборудования и средств индивидуальной защиты; случаи необъяснимой смерти животных.

Необходимо обращать внимание:
· на бытовые предметы (сига кофемолки, фильтры) и обычную бытовую химию (ацетон, и др.), хранящиеся вместе в сокрытых или замаскированных местах;

· испорченную одежду, признаки серьезных заболеваний или телесные повреждения (ожоги, поражения кожи, а также поврежденные или же недостающие пальцы на руках)


	Как себя вести во время теракта  Обращай внимание:

	На людей, ведущих себя подозрительно:

- они одеты не по сезону;

- стараются скрыть свое лицо;

- неуверенно ведут себя, сторонятся работников милиции.

Подозрительные предметы:
- Неизвестный сверток или деталь, которая лежит в салоне машины или укреплена снаружи.

- Остатки различных материалов, которые в данном месте находится не должны (мешки, свертки, пакеты, шнур).

- Натянутая, проволока, шнур.

- Свисающие провода или изоляционная лента.

- Бесхозные вещи: сумка, портфель, коробка.

Заметив вещь без хозяина, обратись к работнику полиции или должностному лицу, свяжись с водителем автобуса (маршрутного такси).

Не прикасайся к находке, отойди от нее как можно дальше.

Перепуганная толпа:
- Ни в коем случае не иди против толпы. Если толпа тебя увлекла, старайся избежать ее центра и края – опасного соседства витрин, решеток, набережной. Уклоняйся от всего неподвижного на пути – столбов, тумб, стен, деревьев, иначе вас могут раздавить или размазать. Не цепляйся ни за что руками: их могут сломать. Если есть возможность, застегнись. Ботинки на высоких каблуках или развязавшийся шнурок могут стоить тебе жизни.

- Брось от себя сумку, зонтик и.т.д. Если у тебя что-то упало, ни в коем случае не пытайся поднять. Защити диафрагму сцепленными в замок руками, сложив их на груди. Еще один прием – упруго согнуть руки в локтях и прижать их к корпусу. Толчки сзади надо принимать на локти, диафрагму защищать напряжением рук.

- Главная задача в толпе – не упасть. Но если ты все же упал, следует защитить голову руками и немедленно встать, что бывает сделать очень трудно. С колен подняться в плотной толпе вряд ли удастся – тебя будут сбивать. Поэтому одной ногой (полной подошвой) надо упереться в землю и резко встать, используя движение толпы.

Взрыв на улице:
- Услышав разрыв, нужно упасть на землю, прикрыв голову руками.

- Если рядом есть пострадавшие, окажи первую помощь – остановить кровотечение можно, перетянув ремнем или чем-то другим, похожим на жгут, конечно, выше места ранения. Не старайся поднимать с земли раненного, если видно, что у него повреждены части тела.

- Если есть мобильный телефон – вызови спасателей и позвони своим близким, чтобы они не волновались.

Взрыв в помещении:
- Старайся укрыться в том месте, где стены помещения могут быть более надежны.

- Не прячься вблизи окон или других стеклянных предметов – осколками тебя может ранить.

В помещении начался пожар:
- Если пламя бушует за дверью, а ты оказался в помещении, расположенном на высоком этаже, не разбивай резко стекло - притом воздуха может «втянуть» огонь в комнату.

- Если огонь за дверью - постарайся заткнуть щели, чтобы дым не просочился в комнату.

- Если повалил дым, возьми тряпку (если ее нет под рукой - нужно оторвать кусок одежды), смочи ее и дыши через тряпку. Если воды нет - тряпку можно смочить мочой.

- Если есть возможность выбраться из задымленного помещения, двигайся на четвереньках или ползком - внизу меньше дыма.

Стрельба в помещении:
- Падай на пол, прикрой голову руками.

- Постарайся спрятаться за крепкими предметами. Например, опрокинь стол и пристройся за его столешницей.

Ты оказался заложником:
- Не старайся заговорить с террористом, не выясняй, кто он такой и зачем взял заложников. Вообще не делай ничего, что могло бы обострить ситуацию.

- Если есть возможность – не привлекая внимания, свяжись по мобильному телефону, с близкими родственниками скажи, что ты попал в беду, и четко объясни, где находишься. 


	Как выявить террориста 


	Террористы, как правило, действуют скрытно, стараясь не попадаться на глаза ни правоохранительным органам, ни простым гражданам. Но их деятельность вполне может показаться необычной или подозрительной. Если признаки странного поведения не находят естественного объяснения, немедленно сообщите об этом в силовые структуры.

Будьте внимательны, постарайтесь запомнить приметы этих людей, одежду, имена клички, возможные шрамы и татуировки, особенности речи и манеру поведения, тематику разговоров       и. т.д. Не пытайтесь их останавливать сами, иначе вы можете стать их первой жертвой.

На что необходимо обращать внимание:
- На подозрительных лиц, иногда нарочито неприметных, не выделяющихся, но чем-либо странных.

- На небольшие группы людей, собравшихся с определенной целью, возможно агрессивно настроенных.

- На сдаваемые или снимаемые квартиры, подвалы, подсобные помещения, склады, вокруг которых наблюдается странная активность.

- На подозрительные телефонные разговоры.

- На необычные связи какого-либо лица с регионами России, СНГ, мира, откуда распространяется терроризм.

В случае, если вы заметили подозрительное, проявите настойчивость в прояснении ситуации, при необходимости привлеките близких и знакомых, соседей. Некоторые беспечные граждане могут сказать, что это паранойя. нет, это бдительность, принятия во всех развитых странах мира.

Рекомендации специалистов:
Будьте особо бдительны и остерегайтесь людей, одетых не по сезону. Если вы видите летом человека, одетого человека, одетого в плащ или толстую куртку – будьте особенно осторожны: под такой одеждой террористы чаще всего прячут бомбы. Лучше всего держаться от него подальше и обратить на него внимание сотрудников правоохранительных органов.

Остерегайтесь людей с большими сумками, баулами и чемоданами, особенно если они находятся в непривычном месте (например с баулом в кинотеатре или на празднике). Несмотря на то что этот человек, скорее всего, окажется туристом или торговцем, все же лишня осторожность не повредит.

старайтесь удалиться на максимальное расстояние от тех, кто ведет себя неадекватно, нервозно, испуганно, оглядываясь, проверяя что-то в одежде или в багаже.

Если вы не можете удалиться от них, следите за мимикой лица. Специалисты сообщают, что смертник, готовящийся к теракту, обычно выглядит чрезвычайно сосредоточенно, губы плотно сжаты либо медленно двигаются, как будто читая молитву.

И стандартные рекомендации, которым, к сожалению, чаще всего не следуют: ни в коем случае не поднимайте забытые вещи - сумки, мобильные телефоны, кошельки.

Ни в коем случае не принимайте от незнакомых лиц никаких подарков, не берите вещей с просьбой передать другому человеку.


ПАМЯТКА
по действиям личного состава, населения при обнаружении бесхозных вещей и предметов

Уважаемые граждане!
На фоне событий, происходящих в нашей стране, проблема защиты каждого дома, каждой квартиры и их жителей на сегодняшний день остается актуальной.

Чтобы обезопасить себя и своих близких необходимо соблюдать следующие правила:

Проявляйте постоянную повышенную осторожность и бдительность.
При обнаружении подозрительных предметов в подъездах, подвалах жилых домов, на местах парковки машин, на работе и в других помещениях позвоните по телефонам: 01; 02. В этом случае необходимо покинуть здание, взяв с собой документы, деньги, теплые вещи, обязательно предупредите соседей (сослуживцев).
Если произошел взрыв, не выпрыгивайте с балконов и из окон. При эвакуации из поврежденного здания соблюдайте осторожность, окажите первую медицинскую помощь пострадавшим.

При нахождении в общественном месте или в районе скопления людей (школа, больница, стадион, вокзал, рынок и др.) обращайте внимание на подозрительные сумки, пакеты, свертки, коробки, оставленные без присмотра. В случае их обнаружения сообщите администрации или соответствующим органам по вышеуказанным телефонам.
При нахождении в общественном транспорте о своих подозрениях проинформируйте водителя или кондуктора.
В этом случае водитель обязан:

-
остановить транспортное средство;

-
эвакуировать пассажиров на безопасное расстояние;

- сообщить об обнаружении подозрительного предмета по телефонам: 01, 02.
При проведении спасательных, аварийно-восстановительных работ выполняйте рекомендации и требования органов охраны общественного порядка, специалистов МЧС, пожарных.

Внимание!
При обнаружении подозрительных предметов не предпринимайте самостоятельных действий.
Пренебрежение вышеперечисленными правилами может привести к увечью и гибели людей.

ПАМЯТКА РУКОВОДИТЕЛЮ ОБЪЕКТА

В связи с участившимися случаями террористических актов против мирных кителей на территории страны, в целях их предотвращения и уменьшения возможных потерь

руководитель обязан:
1. Уточнить схему оповещения руководящего состава, производственного персонала и обеспечить ее наличие на контрольно-пропускных пунктах и в местах дежурств; осуществлять постоянный контроль работоспособности системы оповещения.

2. Определить порядок вызова специальных служб (ООП, пожарной, медицинской, МЧС).

3. Установить на объекте круглосуточное дежурство из числа руководящего состава, усилить силы и средства охраны территории, ужесточить пропускной режим.

4. Организовать систематическую проверку административных зданий, производственных и складских помещений объекта, а также прилегающей к нему территории на наличие взрывопожароопасных устройств и подозрительных предметов.

5. Уточнить состав гражданских организаций гражданской обороны объекта, их укомплектованность и готовность к действиям в чрезвычайных ситуациях.

6. Силы и средства объекта, включенные в состав сводных механизированных групп и команд, иметь в повышенной готовности. 

7.
Уточнить порядок эвакуации производственного персонала.

8. Обеспечить оповещение жителей вблизи расположенных к объекту домов об угрозе возникновения взрыва или пожара, предусмотреть все необходимые меры их эвакуации.

При обнаружении подозрительных предметов:
-
сообщить специальным службам по телефонам: 01, 02;

- эвакуировать производственный персонал в безопасное место;

- организовать охрану подозрительного предмета и прилегающую к нему зону опасности.

Порядок действий при возникновении ЧС:
- сообщить о чрезвычайной ситуации специальным службам по вышеуказанным телефонам;

- приступить к реализации плана действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций объекта;

- возглавить руководство спасательными работами до прибытия специальных служб;

- по прибытию представителей специальных служб доложить обстановку на объекте и в дальнейшем выполнять их указания.

ПАМЯТКА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

На фоне событий, происходящих в нашей стране, проблема защиты каждого дома, каждой квартиры и их жителей на сегодняшний день становится все более актуальной.

Что необходимо сделать, чтобы в максимальной степени обезопасить себя и свою семью от всяких случайностей?
Во-первых, в целях предупреждения пожаров и взрывов, сохранения жизни и имущества необходимо соблюдать ряд запретов и несложных правил:

-
следует избегать хранения в доме (квартире, чердаках, подвалах и т.п.) легковоспламеняющихся и взрывоопасных веществ;

-
имеющиеся в доме небольшие количества этих веществ нужно содержать в плотно закрытых сосудах, вдали от нагревательных приборов, соблюдать особую осторожность при их использовании;

-
не загромождать чердаки и подвалы, лестничные клетки, запасные выходы, проходы к балкону, окнам, дверям;

- иметь укомплектованную домашнюю аптечку.

Во-вторых, если вы владеете информацией о возможной или надвигающейся беде, а также при обнаружении подозрительных предметов, позвоните по телефонам: 01; 02.
В-третьих, знать порядок действий в конкретной ситуации.

При выполнении этих несложных требований вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций в вашем доме уменьшится.

Если все же случилась беда? Как действовать в сложившейся обстановке?

- немедленно покинуть здание, взяв с собой документы, деньги и вещи по сезону;

- не выпрыгивайте с балконов и из окон;

- при эвакуации пострадавших следует соблюдать осторожность, оказать им первую медицинскую помощь.

При нахождении в общественном месте (кинотеатре, вокзале, магазине и др.) обращайте внимание на подозрительные сумки, пакеты, свертки, коробки, оставленные без присмотра. В случае обнаружения сообщите администрации или органам УВД.
При нахождении в общественным транспорте сообщите о подозрительном предмете водителю или кондуктору. В этом случае водитель обязан:
-
остановить движущееся средство;

-
эвакуировать пассажиров на безопасное расстояние;

-
сообщить об обнаружении подозрительного предмета специальным службам.

При проведении спасательных, аварийно-восстановительных работ выполняйте все рекомендации, требования органов охраны общественного порядка, специалистов МЧС, пожарных.

Внимание! При обнаружении подозрительных предметов не предпринимайте самостоятельных действий.
Пренебрежение выше перечисленными правилами может привести к увечью и гибели людей.

ПАМЯТКА

о порядке действий руководителей, персонала организаций при получении 

информации об угрозе совершения террористического акта.

С получением сообщения об угрозе совершения террористического акта работник обязан :

1. При получении сообщения из официальных источников (территориальных органов ФСБ, УВД, РОВД и др.):

1) Включить звукозаписывающую аппаратуру.

2) При наличии у телефона автоматического определителя номера (АОН) зафиксировать номер телефона звонившего. 

3) Записать дату, время получения и характер сообщения, от кого принято.

4) Не кладя трубку на телефон, с другого телефона проверить достоверность полученного сообщения.

5) В случае ее не подтверждения срочно информировать УВД Рязанской области по телефону «02» об угрозе совершения теракта и особенностях разговора.

2. При получении сообщения от анонимного источника по телефону:
1) Зафиксировать точное время начала разговора и его продолжительность;

2) При наличии у телефона автоматического определителя номера (АОН) зафиксировать номер телефона звонившего. 

3) Включить звукозаписывающую аппаратуру, либо, при ее отсутствии, подробно записать полученное сообщение, при этом необходимо как можно больше узнать о лице, передающем информацию, и обстоятельствах планируемых им действий.

4) В ходе разговора постараться определить пол, примерный возраст звонившего и особенности его речи, а также присутствующий при разговоре звуковой фон (шумы, издаваемые транспортными средствами, аппаратурой, голосами людей и др.).

5) Попытаться получить от звонившего ответы на следующие вопросы:

- куда, кому, и по какому номеру звонит этот человек?

- выдвигаются ли им какие-либо требования, если выдвигаются, то какие?

- как и когда с ним можно связаться?

- кому вы должны сообщить об этом звонке?

6) В ходе разговора предложить звонившему соединить его с руководителем организции;

7) По окончании разговора :

- ни в коем случае не класть трубку на телефонный аппарат, а положить ее рядом;

- незамедлительно сообщить с другого телефона об угрозе совершения теракта, содержании разговора в УВД Рязанской области по телефону «02»; 

3. После принятия сообщения:

- доложить о нем руководителю организации или лицу, его замещающему;

- уточнить у начальника охраны, дежурного персонала, сотрудников сложившуюся на момент получения сообщения обстановку и возможное нахождение подозрительных лиц (предметов) на объекте или вблизи него;

- оповестить руководящий состав объекта в соответствии с распоряжением руководителя организации;

- с разрешения руководителя организации, при реальной угрозе проведения террористического акта, приступить к выводу из работы (остановке) основного технологического оборудования в соответствии с определенным регламентом, с последующей эвакуацией работающего персонала;

- исключить доступ посторонних лиц к узлам управления объекта, допуск сотрудников других подразделений осуществлять только с личного разрешения руководителя объекта или лица, его замещающего.

- по прибытия сотрудников правоохранительных органов обеспечить им беспрепятственный допуск на объект, подробно проинформировать их о содержании и обстоятельствах полученного сообщения и, в дальнейшем, выполнять их требования.

ВНИМАНИЕ - АНТИТЕРРОР!


В последнее время в различных городах Российской Федерации экстремистами совершены террористические акты, связанные с подрывом взрывных устройств в жилых домах, на транспорте, а также в других местах, повлекшие массовую гибель людей. Организаторы этих противоправных акций, направленных в первую очередь против населения, преследуют цель создания в обществе атмосферы страха, паники и политической нестабильности.  Поэтому каждому из нас необходимо проявлять бдительность и осторожность при обнаружении признаков и угрозы совершения террористических актов.

ПАМЯТКА

населению по предотвращению террористических актов

Будьте бдительны! Обращайте внимание на наличие бесхозных и не соответствующих обстановке предметов. Внешний вид предмета может скрывать его настоящее значение. В качестве маскировки взрывных устройств часто используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, свертки, коробки, детские игрушки и другие на первый взгляд ничем не примечательные вещи. Если вызвавший у вас подозрение предмет по разумной логике не должен находиться именно в этом месте - не оставляйте такой факт без внимания и сообщите сотрудникам полиции.

Никогда не принимайте на хранение или передачу другому лицу предметы, даже самые безобидные, от незнакомых вам людей. 

Не приближайтесь, а тем более – не прикасайтесь к подозрительному предмету: это может стоить вам жизни. Расскажите своим детям о взрывных устройствах. 

Научите своих детей мерам безопасности: не подбирать бесхозные игрушки, не прикасаться к находкам. 

Заходя в подъезд дома, обращайте внимание на посторонних подозрительных людей и незнакомые предметы. Как правило, взрывные устройства в зданиях закладываются в подвалах, первых этажах, около мусоропроводов, под лестницами. 

При обнаружении подозрительных предметов (вещь без хозяина, предмет, не соответствующий окружающей обстановке, устройство с признаками взрывного механизма, бесхозный автотранспорт, припаркованный непосредственно к зданиям, разгруженные неизвестными лицами грузы и т.д.) необходимо принять следующие меры:

1. Сообщить сотрудникам правоохранительных органов.

2. Обозначить находку. 

3. Отойти на безопасное расстояние. 

4. Дождаться прибытия сотрудников правоохранительных органов. 

При нахождении в общественном месте (кинотеатре, вокзале, магазине и др.) обращайте внимание на подозрительные сумки, пакеты, свертки, коробки, оставленные без присмотра. В случае обнаружения казанных объектов незамедлительно сообщите администрации или правоохранительным органам.

При нахождении в общественном транспорте сообщите о подозрительном предмете водителю или кондуктору. В этом случае водитель обязан:

- остановить движущееся средство;

- эвакуировать пассажиров на безопасное расстояние;

- сообщить об обнаружении подозрительного предмета специальным службам.

