МУЗЫКА И РЕБЁНОК
Каждый родитель хочет видеть своего ребенка в будущем счастливым полноценным членом общества, нашедшим свое место в жизни. Для этого человек должен быть, личностью.
Это значит не только быть «таким как все», уметь то, что умеют, другие, но и быть неповторимой индивидуальностью с собственными вкусами, интересами.
Собственно человеческое начало форми​руется уже в дошкольном возрасте. Имен​но этот возраст является решающим для развития способностей ребенка. В период до 7 лет ребенок получает такой объем знаний, который просто невозможно вос​полнить в дальнейшем и именно поэтому, нельзя упускать это время. Практика пока​зала, что подготовка, полученная ребенком в дошкольный период, помогает быстрее и успешнее учиться дальше. Говоря о развитии способностей детей, я хочу по​говорить, прежде всего, об эстетическом, музыкальном развитии детей.
Что такое музыкальное развитие ребёнка?
- Музыкальное развитие – это, прежде всего приобщение маленького ребенка к музыке.
В последнее время всё реже и реже родители задумыва​ются о музыкальном образовании своих детей. Родители считают, что ребёнку надо дать только те знания, ко​торые пригодятся в жизни, забывая о том, что музыка — один из важных путей воспита​ния ребенка, так как она сильно воздействует на чувства, а через чувства и на его отношение к окру​жающим явлениям.
«Любите и ува​жайте великое искусство музыки. Оно откроет вам целый мир великих чувств, страстей и мыс​лей. Оно сделает вас духовно богаче, чище, совершеннее. Благодаря музыке вы найде​те в себе совершенно новые, неведомые прежде силы. Вы увидите жизнь в новых тонах и красках». (Д. Шостакович)
Действительно, музыка вызывает к жизни еще не осознанные мысли и чувства, веру в свои внутренние силы, в своё призвание.
Музыка приучает ребёнка к ежедневному труду, воспи​тывает в детях терпение, силу воли и усидчивость, развивает эмоции, даёт осо​бенное видение окружающего мира. Музыка позволяет не только слушать, но и слышать, смотреть, но и видеть, а, видя и слыша, чувствовать.

Как лучше развивать музыкальность ребёнка?
— Конечно, петь!
Из всех видов музыкальной деятельности: игра на музыкальных инструментах, ритмика, слушание музыки, пение - один из любимых детьми видов музыкальной деятельно​сти. Самый естественный для человека, доступный и по​нятный (благодаря сочетанию слова и музыки).
Пение сопровождает нашу жизнь с самого раннего дет​ства. Хорошая песня раз​влекает и успокаивает ребенка, развивает и воспитывает его. Нет тако​во уголка на земле, где люди бы не пели. Пение сближает людей, служит средством познания, независимости от воли человека заставляет его любить и ненавидеть.
Что дают ребёнку занятия пением?

Занятия пением - это не только овладение определенными навыками (петь, играть на инструменте и т.д.). Это, прежде всего всестороннее развитие ребенка:
- в процессе пения активизируются умственные способности детей (восприя​тие музыки требует наблюдательности, ребенок учится анализировать мелодии, текст, разбираться в музыке).
-  работа над музыкальным слухом способствует развитию усидчивости и внимательности;

- развиваются все виды памяти (зри»- тельная, слуховая, моторная, образная, ассоциативная).

- пение помогает развитию дикции и артикуляции, постановке голоса и речи, а также способствует решению логопе​дических проблем, таких как заикание и многое другое;

-  а самое главное, музыка помогает стать добрее, эмоциональнее, снимает психологические зажимы, развивает артистизм и выразительность.
Как пение влияет на здоровье ребёнка?

Пение следует так же рас​сматривать как средство укрепления организма ребенка. Оно формирует правильное дыхание, укрепляет легкие и го​лосовой аппарат, вырабатывает правильную осанку. Занятия пением помогают органи​зовать, объединить детский коллектив. В процессе пения воспитываются такие важные черты личности как воля, орга​низованность и выдержка.
По мнению врачей, пение является лучшей формой ды​хательной гимнастики:
- пение защищает верхние дыхательные пути от инфекции и стимули​рует производство антител организмом.

- органы снабжаются кислородом, что стимули​рует кровообращение и повышает тонус.

- пение снижает на​пряжение, оно подобно медитации.

- пение стимулирует иммунитет.

- чтобы получить наи​большую пользу от пения нужно петь не только регу​лярно, но и правильно.
Где можно обучать ребенка пению?
- В настоящий момент в го​роде Рязани существует много детских организаций допол​нительного образования: Дет​ские Школы Искусств, Дома и Дворцы Детского творчества, семейные досуговые центры, музыкальные и вокальные студии при школах и дошколь​ных учреждениях, детские центры. Среди этих учреждений для обучения ребенка пению, заметно выделяется Детская музыкальная хоровая школа № 8, единственная хоровая школа в городе Рязани и Рязанской области. Наше уникальное учреждение предлагает занятия с детьми хоровым пе​нием и вокалом, а также изучение музыкальных инструментов – фортепиано, баян, аккордеон. 

В основе занятий лежат развиваю​щие игры и задания направ​ленные на развитие чувства ритма, музыкального слуха и голоса, а также интереса к музыкальному искусству, стремления к творчеству. Все задания построены по прин​ципу от простого к сложному и в своей основе опираются на индивидуальные особенности маленького певца.
Возможно, малы​шу стеснительному, робкому и неуверенному в себе проще начать заниматься в коллекти​ве. Групповые занятия в хоровом коллективе или фольклорном ансамбле научат его общаться со сверстниками и с преподавателем, помогут избавиться от чувства замкну​тости и повысят самооценку.
Уважаемые родите​ли, если Ваш ре​бенок проявляет интерес к пению, ему нравится му​зыка, и он частенько напе​вает какие-то мелодии, Вам однозначно стоит привести Вашего малыша на занятия в вокальную или хоровую сту​дию. Здесь ребенок будет не просто развиваться, и улуч​шать свои вокальные на​выки, но и получать позитив​ные эмоции. Ведь пение - это необыкновенно увлекатель​ное и развивающее занятие, приносящее огромную пользу детям и радость родителям.
Если вы хотите, чтобы мир  вашего ребёнка был богат и эмоционально насыщен, если вы хотите, чтоб он стал успешным, всесторонне развитым, целеустремлённым, а следовательно, и счастливым человеком – дайте ему эту возможность.
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