Аксеничева Р.И.

Задания. 08.04 – 16.04.2020г.

Вокал.

Е -13. 10.40-11.20. «Мамины глаза». Проиграть мелодию куплета.

Обратить внимание на синкопы. Повторить слова 1 куплета.  Пропеть на слог «И», пропеть со словами, со слов «в час ночной»  (3 предложение) удерживаем вокальную позицию на восходящем скачке ( поддерживаем зевком ). Скачки пропеть отдельно на слог «О» на разные штрихи.Спеть со словами.
Е-23. 11.20-12.00. Скороговорка «Бык тупогуб».  «Песенка о солнышке»: повторить  первый куплет. Пропеть со словами. 
С-73.  13.40-14.20  «Чудак». Проиграть мелодию куплета. Пропеть на слоги «ЗО», «ДО», «РИ». Спеть со словами. Отработать четкие снятия в конце предложений. Повторить слова песни «Доброта».
К-92. 14.20-15.00 Повторить скороговорки. «Весенняя весть»: повторить мелодию на разные слоги «Ду», «Ку» «гу», пропеть мелодию на  легато в медленном, а затем подвижном темпе. «Если б я играл на скрипке» -повторить слова.
К 99. 15.0015.40  «Бухенвальдский набат»: повторить слова, проговорить  ритмическом рисунок на слог «та» ; прохлопать ритм, проговаривая слова в ритме,  пропеть первый куплет со словами.  
Х-17. 15.40-16.20 «Вот какая бабушка» повторить слова, прохлопать ритми ческий рисунок, спеть. « Спор »- проиграть мелодию. Повторить со словами (по ссылке).
Д-20. 16.40-17.20. Распевания по гамме «До мажор» на слоги «лю», «ле», «ри». «Детская песенка» повторить слова, отработать вступления всех  куплетов, окончание со слов « что наткать..» проиграть мелодию, пропеть со словами. «Лягушачья ламбада» повторить.
К – 119. 17.40-18.20. «Буду я»прослушать на плюсе 2 куплет, повторить, спеть под минус. «Миллион шагов» повторить 3 куплет.
Л-36. 18.20-19.00 «Добрые волшебники» повторить слова, пропеть. «Мишка» выучить слова. Повторяем по ссылке nfilatova.ru lmichka-viktor-kalinnikov («Мишка»-Виктор Калинников)   
Хоровое дирижирование
Ш-24.16.20-16.40 «Колыбельная». В левой руке отрабатываем показ ритмической группы «четверть с точкой». В последнем предложении  отработать вступление со слова «бай» левой рукой (со второй доли) с ауфтактом и снятие на первую долю, продирижировать двумя руками. «У зари –то, у зореньки» Проиграть партитуру . Повторить схему дирижирования на 4/4.
Л-19. 19.00-19.20. Повторить понятия такт, метр,ритм. Простые и сложные двудольные и трехдольные размеры, смешанные размеры.
Р-17   19.20-19.40. Повторить понятия такт, метр,ритм. Простые и сложные двудольные и трехдольные размеры, смешанные размеры.

