Информация  для родителей учащихся  по приему  в 1 класс

 в  МБУДО «ДЕТСКАЯ ХОРОВАЯ ШКОЛА №8»
        С  15 апреля 2024 года начинался прием заявлений и консультации для родителей учащихся поступающих в 1 класс. Бланк заявления о приёме в школу можно скачать на сайте или заполнить непосредственно в школе. 

ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ ДЕТЕЙ В НАШУ ШКОЛУ, НЕОБХОДИМО ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ И ДОКУМЕНТЫ.
       В заявлении о приеме, родителями (законными представителями) поступающих указываются следующие сведения:

        наименование образовательной программы в области музыкального искусства, на которую планируется поступление ребенка, наименование инструмента;

        фамилия, имя и отчество ребенка, дата и место его рождения;

        фамилия, имя и отчество его родителей (законных представителей);

        сведения о гражданстве ребенка и его родителей (законных представителей);

        адрес фактического проживания ребенка;

        номера телефонов родителей (законных представителей) ребенка.

 Родители (законные представители) ребенка личной подписью фиксируют свое согласие на процедуру отбора для лиц, поступающих в целях обучения по образовательной программе в области музыкального искусства.

 При подаче заявления представляются следующие документы:

             - оригинал и копия свидетельства о рождении ребенка;

 - оригинал и копия документа, удостоверяющего личность подающего заявление родителя (законного представителя) ребенка.

Прием документов осуществляется до 21 мая 2024  года в учебной части (кабинет № 3) (справки по тел.: 47-21-00; 47-53-50)
Прием в Школу осуществляется на основании ре​зультатов прослушивания детей, проводимого с целью выявления их творческих спо​собностей и (или) физических данных, необходимых для освоения соответст​вующих образовательных программ в области музыкального искусства.  
Количество детей, принимаемых в 1 класс  школы для обучения по образовательным программам в области музыкального искусства на бюджетное отделение, определяется в со​ответствии с квотой и муниципальным заданием на оказание муниципальных услуг, устанавливаемым ежегодно Управлением культуры Администрации города Рязани.
В 2024 году  наличие вакантных мест для приема детей 1 класс на бюджетное отделение составляет  32 человека: 

По дополнительным предпрофессиональным программам по видам музыкальных искусств: (срок обучения 8 лет, принимаются дети с 6,6 лет и  не старше 9 лет) «ХОРОВОЕ ПЕНИЕ», «МУЗЫКАЛЬНЫЙ ФОЛЬКЛОР», «ФОРТЕПИАНО»  - 20 человек
По общеразвивающей  программе «Раннее эстетическое образование детей» (срок обучения 1,2 года, принимаются дети 4 – 6 лет) – 12 человек.
Организация приема и зачисления детей осуществляется приемной комиссией школы. 
Сроки про​ведения отбора детей состоятся:

22 мая 2024 года  с 15:00 – 18:00 
23 мая 2024 года с 15:00 – 18:00 

25 августа 2024 года с 15:00 – 18:00 (дополнительный набор, при наличии свободных мест)

Формой отбора является прослушивание, в форме творческих заданий, позволяющих определить наличие музыкальных способностей – слух, ритм, память, вокальные данные. Дополнительно, поступающий может исполнить самостоятельно подготовленное вокальное произведение.  Результаты отбора являются основанием для приема в 1 класс школы.  Зачисление в 1 класс музыкальной школы на обучение по образовательным программам в области музыкального искусства производится приказом директора до 31 августа 2024 года. 
