Аксеничева Р.И.

Задания от 15.04.20.
Вокал.

Е -13. 10.40-11.20. «Мамины глаза». Проиграть мелодию куплета.

Обратить внимание на синкопы. Повторить слова 1 куплета.  Пропеть на слог «И», пропеть со словами, со слов «в час ночной»  (3 предложение) удерживаем вокальную позицию на восходящем скачке ( поддерживаем зевком ). Скачки пропеть отдельно на слог «О» на разные штрихи.Спеть со словами. Петь 1 и 2 куплет.
Е-23. 11.20-12.00. Скороговорка «Бык тупогуб».  «Песенка о солнышке»: повторить  первый куплет. Пропеть со словами. Повторить второй куплет.  Петь со словами.
С-73.  13.40-14.20  «Чудак». Пропеть со словами. Окончания слов на согласные звуки пропеть ясно, четко. «Доброта» учить первый куплет  песни. 
К-92. 14.20-15.00   «Если б я играл на скрипке». Работать над звуковысотной позицией, дикцией в 3 –ем куплете. Можно пропеть на слоги «ли», «до» на нон легато для 3-его куплета, а потом со словами на легато.
К 99. 15.0015.40  «Бухенвальдский набат»: повторить слова, проговорить  ритмическом рисунок на слог «та» ; прохлопать ритм, проговаривая слова в ритме,  пропеть первый куплет со словами, петь со словами второго куплета.  
Х-17. 15.40-16.20 «Вот какая бабушка» повторить слова, прохлопать ритмический рисунок, спеть. « Спор »- проиграть мелодию. Повторить со словами (по ссылке).
Д-20. 16.40-17.20. Распевания по гамме «До мажор» на слоги «лю», «ле», «ри». «Детская песенка» повторить слова, пропеть в подвижном темпе 1-3 куплет, в конце отработать связку «мой Лизочек и что наткать себе...». «Лягушачья ламбада» повторить.
К – 119. 17.40-18.20. «Буду я»прослушать на плюсе 2 куплет, повторить, спеть под минус. «Миллион шагов» повторить 3 куплет.
Л-36. 18.20-19.00 «Добрые волшебники» повторить слова, пропеть. «Мишка» выучить слова. Повторяем по ссылке nfilatova.ru lmichka-viktor-kalinnikov («Мишка»-Виктор Калинников)   
Хоровое дирижирование
Ш-24.16.20-16.40 «Травка зеленеет». Проиграть партитуру. Проиграть по голосам. Отрабатываем вступление к первой доле (замах, ауфтакт). Отработать снятие внутри произведения(такт №12), снятия на первую и вторую долю). 
«Колыбельная» повторить.

Л-19. 19.00-19.20. Знакомимся с типами хоровых коллективов. 

Р-17   19.20-19.40. Знакомимся с типами хоровых коллективов. 

Типы хоровых коллективов: Под наименованием тип хора понимают характеристику исполнительского коллектива по составляющим группам певческих голосов. Известно, что певческие голоса распределяются на три группы — женские, мужские и детские. Таким образом, хор, объединяющий голоса одной группы, называется однородным, а хор, имеющий комбинации из женских (или детских) и мужских голосов или певческих голосов всех групп, зовется смешанным. В исполнительской практике распространены четыре типа хоров: женские, мужские, детские, смешанные. 

· смешанный хор (наиболее распространенный тип хора) — состоит из женских и мужских голосов. Женские голоса составляют партии сопрано и альтов, мужские голоса составляют партии теноров и басов. Внутри каждой партии обычно бывают подразделение на первые (более высокие) и вторые (более низкие) голоса: сопрано I и II, альты I и II, тенора I и II, басы I и II;

· хор мальчиков и юношей — состоит из тех же четырёх основных партий, что и смешанный, но партию сопрано исполняют мальчики, именующиеся дискантами, партию альтов — низкие мальчиковые голоса; партии теноров и басов в таком хоре, так же как и в смешанном, исполняются мужчинами;

· мужской хор — состоит из теноров и басов, с подразделением каждой партии на два голоса: первые (высокие) и вторые (низкие) тенора и первые и вторые басы. Партия первых теноров может быть расширена за счет певцов-контратеноров, поющих (фальцетом) ещё более высокую партию, по тесситуре находящуюся за пределами обычного мужского голосового диапазона;

· женский хор — состоит из сопрано и альтов, с подразделением каждой партии на два голоса: первые и вторые сопрано и первые и вторые альты;

· детский хор — состоит из двух партий: сопрано (дискантов) и альтов, иногда из трёх — сопрано (дискантов) I и II, и альтов; возможны и другие варианты. Минимальное количество певцов в одной хоровой партии — 3 человека. 

