Аксеничева Р.И. Задания  от 17.04.2020г.

Хор «Первоцвет»
Группы:

12.40-13.40

13.40.-14.40

16.00-17.00

Задание:

«Вечная Русь». Пропеть по партиям со словами второго куплета. Для 4и 5 классов отрабатываем навыки двух и трехголосного пения: например – поем верхний голос, а играем нижний и наоборот; то же самое в трехголосии. 
«Майский день» Поем со словами, опираясь на дыхание. К концу предложения интонацию подтягиваем, например «воды блещут» (гласный «У» поем ближе к губам), или « жизнь во всем» «ё» как «о», или «в небе голубом» -  последний гласный «0» интонируем вверх, не глубоко. Проанализировать все гласные окончания. 
11.40-12.40

17.00-17.40

Задание.

Учить скороговорки: «Пакет под попкорн». «Сачок зацепился за сучок». «Поезд мчится скрежеща: ж, ч, ш, щ, ж, ч, ш, щ».
«Домовой».Проговариваем в быстром темпе слова 1 и 2 куплетов как скороговорку. Пропеть со словами 3 куплет.
 «Авеньонский мост» петь 1 и 2 куплет. В припеве в словах 
 «мост», «не прост», «Авеньёнский» и т.д. округляем гласные звуки, упругими губами пропеваем согласные звуки «м», «п» и их сочетания «ст», «пр», четко пропеть окончания в словах  год, пролет, этот и т.д.
Хор «Радуга»
Закрепляем задания предыдующего урока.
Муз. грамота.
Закрепляем задания предыдующего урока.

Вокал. 11.00-11.40. Т- 28. «Крылатые качели». Мелодию проиграть. Выучить первый куплет. Спеть под плюс 1 куплет. 
Р-23. 15.20 -16.00. Повторить скороговорки. Пропеть «Колыбельную» (ссылки you tube ). Повторить слова «Потерялась в небе птица». 
Х -13.  17.00 – 17.40. Песня «Учитель» Проставить дыхание. Отработать дыхание в указанных местах. Учить текст и мелодию. 
Хоровое дирижирование. 14.40 -15.20. Г-28 и Г-30. Закрепляем задания предыдующего урока.
«У зари- то,зореньки».Проиграть по партиям, пропеть. Повторить схему дирижирования на 4/4.Отработать ауфтакты в начале предложений. Отработать снятия в конце предложений.(просмотреть снятия по партиям). 

Е-30. 19.00-19.20. Знакомимся с типами хоровых коллективов. 

П -37.19.20-19.40.. Знакомимся с типами хоровых коллективов. 

Типы хоровых коллективов: Под наименованием тип хора понимают характеристику исполнительского коллектива по составляющим группам певческих голосов. Известно, что певческие голоса распределяются на три группы — женские, мужские и детские. Таким образом, хор, объединяющий голоса одной группы, называется однородным, а хор, имеющий комбинации из женских (или детских) и мужских голосов или певческих голосов всех групп, зовется смешанным. В исполнительской практике распространены четыре типа хоров: женские, мужские, детские, смешанные. 

· смешанный хор (наиболее распространенный тип хора) — состоит из женских и мужских голосов. Женские голоса составляют партии сопрано и альтов, мужские голоса составляют партии теноров и басов. Внутри каждой партии обычно бывают подразделение на первые (более высокие) и вторые (более низкие) голоса: сопрано I и II, альты I и II, тенора I и II, басы I и II;

· хор мальчиков и юношей — состоит из тех же четырёх основных партий, что и смешанный, но партию сопрано исполняют мальчики, именующиеся дискантами, партию альтов — низкие мальчиковые голоса; партии теноров и басов в таком хоре, так же как и в смешанном, исполняются мужчинами;

· мужской хор — состоит из теноров и басов, с подразделением каждой партии на два голоса: первые (высокие) и вторые (низкие) тенора и первые и вторые басы. Партия первых теноров может быть расширена за счет певцов-контратеноров, поющих (фальцетом) ещё более высокую партию, по тесситуре находящуюся за пределами обычного мужского голосового диапазона;

· женский хор — состоит из сопрано и альтов, с подразделением каждой партии на два голоса: первые и вторые сопрано и первые и вторые альты;

· детский хор — состоит из двух партий: сопрано (дискантов) и альтов, иногда из трёх — сопрано (дискантов) I и II, и альтов; возможны и другие варианты. Минимальное количество певцов в одной хоровой партии — 3 человека. 

